

ПИСЬМА В «ТС»

Клинические случаи

Девять десятых нашего счастья зависят от здоровья!

Это не мы придумали, слова сии принадлежат А.Шопенгаузеру, но мы с ним полностью согласны.

В одном из октябрьских выпусков газеты «Трудовая Самара» было опубликовано интервью академика РАМН Павла Воробьевого «Наша система здравоохранения целенаправленно и хладнокровно уничтожается». Речь в нем шла, в частности, о том, что во многих медучреждениях Москвы и регионов идет сокращение кадров и коек. Чиновники объясняют необходимость реорганизации медицины ее нерентабельностью и неэффективностью, а также сокращением финансирования сферы здравоохранения. Пациенты же рискуют в нужный момент остаться без необходимой медицинской помощи. Единственный выход, который остался для многих из них, – платные клиники.

В списке медицинских учреждений, которым грозило закрытие, было названо и гастроэнтерологическое отделение Клиники при Санкт-Петербургском педиатрическом университете.

На днях в редакцию пришло письмо, подписанное и. о. ректора ФГБОУ СПбГПМУ Д.О. Ивановым. Не порадовалась ему было нельзя. Слухи о закрытии детского гастроэнтерологического отделения клиники, к счастью для маленьких пациентов, так и остались в ранге слухов. Более того, после капитального ремонта оно работает на полную мощность, здесь открылись неврологическое и лор-отделения, где дети могут рассчитывать на оперативную медицинскую помощь. Сегодня в клинике проводятся уникальные современные операции.

Но не успели мы порадоваться за санкт-петербуржцев, как обнаружили в почте новое письмо. Сначала вздрогнули, потому что в первой строке упоминалась больница имени Пирогова. Потом поняли, что речь не о нас. О том, что в Москве расформировали уникальную бригаду сосудистых хирургов. Эта новость уже стала предметом для широкой дискуссии в соцсетях, вызвав большой ажиотаж в фейсбуке, набрав более 5 тыс. лайков и более 6 тыс. репостов. Такие плоды «оптимизации» врачей, начатой московскими властями в июле 2016 года, показались большинству пользователей Интернета возмутительными.

В руководстве ГКБ № 1 им. Н.И. Пирогова, где действовала эта бригада, настаивают на том, что ее попросту передали на городскую станцию скорой медицинской помощи. Однако сами работники 41-го отделения восприняли «оптимизацию» как увольнение.

Утихомирить разбушевавшихся комментаторов попытался руководитель автора письма Константин Фролов: «Все уволившиеся уволились по собственному желанию,



«Ну вот, видимо, и пришло наше время...»

предпочтя службе в БЭАП работу в других ЛПУ (лечебно-профилактических учреждениях)», – написал он в комментариях.

А главный врач Первой градской Алексей Свет в интервью радиожурналистам и во все заявил, что такого отделения в больнице никогда не было, и слухи о его расформировании назвал враньем.

Мы не поленились открыть сайт этого медучреждения и вот что прочли:

«41 отделение сосудистой хирургии ГКБ № 1 им. Н.И. Пирогова является единственной в Москве выездной бригадой экстренной ангиохирургической помощи (БЭАП) и осуществляет консультативную и хирургическую помощь больным с острой сосудистой патологией не только в Первой градской больнице, но и во всех стационарах Департамента здравоохранения г. Москвы.

В штате 41 отделения работают 9 сердечно-сосудистых хирургов, из них 2 профессора, 3 доктора медицинских наук, 3 кандидата медицинских наук.

Кроме этого, сотрудники отделения осуществляют ангиохирургическую помощь в родильных домах г. Москвы при осложненных родах.

Ежегодно БЭАП совершает до 3000 выездов в стационары г. Москвы, выполняет до 200 операций при острой сосудистой патологии».

Так кто же и зачем врет в этой истории? Не будем проводить собственное расследование, просто опубликуем отрывок из письма Константина Синякина. Правда, с сокращениями, потому что он перечисляет все стационары и лечебные учреждения, где они оказывали экстренную и плановую помощь больным с сосудистой патологией, всех высококлассных и известных специалистов, которые работали в 41-м отделении за 30-летнюю его историю. И это простое перечисление займет целую газетную страницу! Бессменным заведующим все эти годы был доктор медицинских наук, профессор Анатолий Олегович Вирганский.

«Два месяца назад нам раздали уведомления о сокращении отделения, больница предложила должности «врачей статистического отдела» – сосудистые хирурги, видимо, больше не нужны *Alma Mater*... С 1 ноября вы уж как-нибудь без нас... Вы держитесь там, всем всего доброго, хорошего настроения и здоровья!»

Вот такая грустная история. Отзывы она вызвала тоже печальные:

«Реформа здравоохранения, похоже, направлена на поддержку пенсионного фонда (чтобы некому было пенсии платить)».

«Полностью согласна, так как сама работаю в медицине. Развал идет полнейший, старики, да и тех, кому за 65 лет, уже никто не хочет лечить, а про госпитализацию или операцию вообще страшно подумать – такие бабки выкинуть! К чему идем, не знаю, возвращаемся назад к бабкам-знахаркам?»

«Большую часть приема пациента врач занимается заполнением бумажек. Ему думать некогда! Как правило, из 15 минут только три на нас и приходятся. А тут еще, согласно проекту приказа Минздрава, педиатрам и терапевтам на выполнение «трудовых действий по оказанию медицинской помощи» отводится 15 минут, врачу общей практики – 18. Слышали? Если пациента посещают на дому, то с учетом времени на дорогу выезд должен длиться 30 минут для педиатра и терапевта и 33 минуты – для семейного врача. Офтальмологу рекомендуется потратить на прием одного пациента 14 минут, отоларингологу – 16 минут, неврологу и акушеру-гинекологу – по 22 минуты. Кто и как это рассчитывал? Мы же люди, а не механизмы какие-то... Медицина – это искусство врачевания, а не конвейер...»

Как, скажите на милость, квалифицировать все это, что, вне сомнения, является лишь видимой частью айсберга?

Соб. инф.

«451 градус по Чапаевску»

Книга играет огромную роль в жизни человека. В детстве нам читают сказки не просто для того, чтобы иллюзиями украсить наш мир. Книги закладывают фундамент наших понятий и убеждений. С малых лет книги учат нас отличать плохие поступки от хороших, добро от зла, верить в лучшее и никогда не сдаваться. Именно в этом и заключается важнейшая ценность книг.

Американский писатель-фантаст Рэй Брэдбери в своем знаменитом романе «451 градус по Фаренгейту» описал общество, которое подвержено влиянию массовой культуры, где запрещено читать книги. Их просто сжигают, а хранящих книги преследуют, как самых опасных преступников.

Главный герой романа Гай Монтгэ работает сжигателем книг. Кларисса Маклеллан – противопоставление данному обществу. Она любит гулять по ночам, слушать людей, любоваться природой, читать книги. Кларисса оказывает влияние на главного героя, тем самым меняя его внутренний мир. Гай обретает свое новое «Я» через книгу, заставившую его сомневаться, а значит – мыслить. Он хочет сохранить книги для потомков, хочет изучать, распространять и распечатывать их...

В библиотеках города Чапаевска вдруг начали уничтожать книги. Пустыми стеллажами встречают посетителей, например, библиотека на улице Куйбышева – книги сдаются в утиль. Среди них увидел «Что делать?» Чернышевского, «Чапаев» Фурманова, «Рассказы и повести» Гайдара, «Труженики моря» Юго, «Повести Белкина» Александра Сергеевича... Четыре ряда пустых полок – это половина абонемента! Остальная половина заставлена чем попало: донцовы, дашковы, убийства, наркотики и т. д.

Что происходит? Учителя, которые должны «сечь разумное, доброе, вечное», занимаются фальсификацией на выборах, работники культуры уничтожают культурное наследие. Темное будущее наступило?

Эдуард НАУМОВ,
г. Чапаевск



РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? Звони!

В САМАРЕ:

Безымянка –

8-919-811-3770

Куйбышевский район –

8-987-444-9195

Железнодорожный –

8-906-341-9990

Красноглинский –

8-903-302-1111

Самарский –

8-937-985-3884

Советский –

8-927-208-5554

Ленинский –

8-902-371-3215

Октябрьский –

8-927-200-7492

В ТОЛЬЯТТИ:

8 (848) 226-59-05

в Сызрани:

8-904-708-8218

в Жигулевске:

8-917-137-3299

в Новокуйбышевске:

8-963-910-0349

в Октябрьске:

8 (846-46) 22-084

в Кинеле:

8-927-203-7155

в Чапаевске:

8-937-642-2119

в Похвистневском районе:

8-927-004-7798

в Сергиевском районе:

8-927-208-8964

в Нефтеюгском районе:

8-927-745-5832

в Кошкинском районе:

8-937-653-3345

в Богатовском районе:

8-917-036-5133

в Борском районе:

8-927-204-3794

в Елховском районе:

8-927-702-6199

в Камышлинском районе:

8-927-736-5457

в Кинель-Черкасском районе:

8-927-719-3662

в Красноярском районе:

8-960-828-4071

По вступлению в комсомол:

8-904-732-3182

Внимание!

Возобновляет работу общественная приемная газет «Правда» и «Трудовая Самара». Прием посетителей по понедельникам и пятницам с 11:00 до 15:00 по адресу в г. Самаре:
ул. Галактионовская, 279.

По вашей просьбе

Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:
ИНН/КПП
6317044262/631701001
Р/с 40703810454400025044 Поволжский банк
ОАО «Сбербанк России»,
г. Самара БИК 043601607
Кор. сч. 30101810200000000607